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2018年天津中考化学冲刺试卷【word版 含答案】

由于格式问题，部分试题会存在乱码的现象，请考生点击全屏查看！
1. 下列关于空气各成分的说法错误的是 (      )

A. 空气中氧气的体积分数约为21%

B. 氮气化学性质不活泼，可用于食品防腐
C. 二氧化碳在空气中含量增多会引起温室效应，属于空气污染物
D. 空气中的稀有气体一般不跟其他物质反应，又被称为“惰性气体”
2. 下列有关氧气的叙述正确的是(       )

A. 铁丝在氧气中燃烧，发出耀眼的白光，生成黑色固体
B. 空气中氧气含量的测定实验中，可以将铜丝换成木炭
C. 标准状况下，氧气的密度略大于空气
D. 氧气的化学性质比较活泼，是可燃物
3. 下列物质在氧气中燃烧，火星四射，生成黑色固体的是(        )

木炭        B. 镁条         C. 红磷          D. 铁丝
4. 下列物质在氧气中燃烧，产生大量白烟的是(       )

A. 铁丝        B. 木炭         C. 矿粉          D. 红磷
5. 空气是一种宝贵的自然资源，分离液态空气不能得到的气体是(       )

氧气         B. 稀有气体         C. 氮气          D. 氢气
6. 下列物质属于混合物的是(       )

空气         B. 液态氮            C. 干冰          D. 高锰酸钾
7. 空气是人类宝贵的自然资源，下列有关空气的说法正确的是(       )

A. 洁净的空气是纯净物
B. 空气中的氧气可以供给呼吸、燃烧、炼钢、化工生产等
C. 分离液态空气得到氧气和氮气的过程中发生了化学反应
D. 新鲜空气中不含二氧化碳

8. 当前我国环境保护部正在着力推进以防治PM2.5为重点的大气污染防治工作。下列措施对PM2.5的治理不能起到积极作用的是(       )

大力发展煤炭发电           B. 大力植树造林
C. 用清洁能源代替化石燃料     D. 禁止焚烧农作物秸秆和垃圾

9. 氧气是一种化学性质比较活泼的气体，它可以和许多物质发生化学反应。如：①磷＋氧气
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五氧化二磷；     ②硫＋氧气
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二氧化硫；

③铁＋氧气
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四氧化三铁。

以下关于上述三个反应的分析不正确的是(       )

A. 都需要点燃                   B. 都属于缓慢氧化
C. 都属于化合反应               D. 都是氧化反应
10. 下列关于“物质——用途——性质”的说法不正确的是(        )

A. 氧气——火箭发射——可燃性
B. 干冰——制冷剂——升华吸热
C. 氮气——食品防腐——常温下化学性质稳定
D. 稀有气体——霓虹灯——通电能发出不同颜色的光

11. 填空。
(1)空气中含量最多的气体是______；
(2)用于制造硝酸和氮肥的气体是______；
(3)医疗上，用于急救的气体是______；
(4)参与植物光合作用的气体是_________。
12. 某学习小组为探究空气中氧气的含量，设计了如图所示的装置，请根据装置回答下列问题：
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(1)用放大镜聚焦使燃烧匙中过量的白磷燃烧，当装置冷却到室温时，可观察到U形管右侧水面的变化情况是_____________。
(2)通过这个实验可以得出的结论是___________________________________。
(3)反应完毕后，U形管右侧剩余的气体主要是_____。
(4)为什么不能用木炭取代白磷做这个实验？
___________________________________________
13. 关闭止水夹a、b、c，使过量的红磷和木炭分别在盛有空气的等容积的甲、乙两瓶中同时燃烧，如图所示，试回答：
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(1)燃烧停止并冷却，若打开止水夹a、c后观察到的现象是____________，原因是 _________________________________________；
(2)若打开止水夹b、c后观察到的现象是___________，原因是 ______________________________________________________________________；
(3)若打开止水夹a、b、c后观察到的现象是____________，原因是_______________________。 
14. 根据图K2-2-3所示的实验，回答下列问题。
(1)仪器a的名称是_______，A瓶中放少量水的作用是_________________________________________；
(2)B中红磷不燃烧的原因是____________________；
(3)C 中观察到的现象是________________________。
2018年天津中考化学冲刺试卷参考答案：

1---10   CCDDD   ABABA

11.  (1) 氮气   (2) 氮气   (3) 氧气   (4) 二氧化碳
12.  (1) 上升至1处
(2) 氧气约占空气总体积的五分之一
(3) 氮气
(4) 木炭燃烧生成二氧化碳。
13.  (1) 水进入甲瓶    红磷燃烧消耗氧气，使甲装置中气压减小
(2) 没什么变化  

木炭燃烧虽然消耗氧气，但是生成二氧化碳气体，乙装置中气压不变
(3) 水进入两瓶      整个装置中气体总压强变小
14.  (1) 集气瓶     防止熔融物溅落使集气瓶炸裂
(2) 温度没有达到着火点
(3) 剧烈燃烧，发出蓝紫色火焰
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